



САВЕТ ФЕДЭРАЦЫІ
ПРАФСАЮЗАЎ БЕЛАРУСІ

VI ПЛЕНУМ
ПАСТАНОВА

СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОФСОЮЗОВ БЕЛАРУСИ

VI ПЛЕНУМ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

08.07.2022 № 1

г.Мінск

г.Минск

О текущей ситуации и задачах
Федерации профсоюзов Беларуси

Заслушав доклад Председателя Федерации профсоюзов Беларуси Орды М.С. о текущей ситуации и задачах Федерации профсоюзов Беларуси, выступления участников Пленума, VI Пленум Совета ФПБ отмечает следующее.

ФПБ и ее членские организации принимали активное участие в мероприятиях по организации и проведению республиканского референдума по вопросу внесения изменений и дополнений в Конституцию Республики Беларусь. В целях сплочения и укрепления единства гражданского общества Федерацией профсоюзов совместно с крупнейшими общественными объединениями и организациями страны реализована инициатива "Мы вместе – ЗА Беларусь!". Впервые в Федерации профсоюзов работал Общественный информационный центр по наблюдению за ходом голосования.

ФПБ совместно с членскими организациями проводилась работа по противодействию несправедливым и политизированным решениям в отношении Республики Беларусь. Так, Белорусским профессиональным союзом работников леса и природопользования 1 июня 2022 г. подано представление в Международное бюро труда о нарушении странами Европейского союза Конвенции о политике в области занятости (Конвенция № 122) и Конвенции относительно дискриминации в области труда и занятий (Конвенция № 111). На правах делегата Международной конференции труда Председатель Федерации профсоюзов Беларуси 8 июня 2022 г. направил в Международное бюро труда жалобу на государства – члены Международной организации труда, которыми применены односторонние принудительные меры в отношении Республики Беларусь.

В целях защиты работников в условиях санкций, введенных в отношении организаций республики и отраслей экономики, Президиумом Совета ФПБ принят План мероприятий, направленных на социальную поддержку работников.

На постоянном контроле находились вопросы своевременности выплаты заработной платы, неполной занятости населения и др. По инициативе ФПБ на заседании Национального совета по трудовым и социальным вопросам рассмотрен вопрос о дефиците кадров рабочих профессий. Федерацией профсоюзов выработаны конкретные предложения по решению сложившейся на отдельных предприятиях ситуации с кадрами и направлены в Правительство Республики Беларусь.

ФПБ проведена работа по доработке проекта Закона Республики Беларусь, предусматривающего изменения Трудового кодекса Республики Беларусь, в том числе связанные с оплатой социальных отпусков; возможностью замены молока, выдаваемого работникам, денежной компенсацией; установлением оплачиваемого выходного дня для прохождения диспансеризации; введением "комбинированного" вида работы, когда можно сочетать дистанционную работу и работу в офисе и т.д.

В целях сохранения и укрепления исторической памяти как основы устойчивого развития государства ФПБ, ее членскими организациями и их организационными структурами проводились встречи и чествование ветеранов войны и труда, благоустройство мемориального комплекса "Курган Славы", памятных и знаковых мест, культурно-познавательные мероприятия, тематические вело- и автопробеги, обновление музейных экспозиций предприятий. В апреле 2022 г. состоялся крупный международный профсоюзный туристический форум "Наследие Беларуси". Для развития патриотического туризма разработано более 50 маршрутов, состоялось свыше 700 туристско-экскурсионных поездок по памятным местам.

В рамках Года качества и в целях улучшения форм и методов профсоюзной деятельности осуществлялся мониторинг внутривидовой дисциплины.

В связи с вышеизложенным VI Пленум Совета Федерации профсоюзов Беларуси ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Согласиться с основными положениями и выводами, содержащимися в докладе Председателя Федерации профсоюзов Беларуси Орды М.С. о текущей ситуации и задачах Федерации профсоюзов Беларуси, выступлениях участников VI Пленума Совета ФПБ.

2. Федерации профсоюзов Беларуси совместно с членскими организациями обратиться к международным профсоюзным организациям по вопросу оказания поддержки Беларуси в целях недопущения принятия Административным советом Международного бюро труда несправедливых и политизированных решений в отношении Республики Беларусь.